A1. Заряд ядра атома равен числу

1) протонов
2) электронов во внешнем электронном слое
3) нейтронов
4) энергетических уровней

A2. Свойства оксидов в ряду Al2O3 → SiO2 → P2O5 изменяются

1) от амфотерных к кислотным
2) от основных к кислотным
3) от амфотерных к основным
4) от кислотных к основным

A3. Какое из указанных веществ имеет ковалентную полярную связь?

1) NaCl
2) H2S
3) H2
4) CaCl2
A4. В каких соединениях атомы азота и фосфора имеют одинаковое значение степени окисления?

1) NH3 и PCl5
2) NH3 и Ca3P2
3) NO2 и P2O5
4) NO2 и P2O3
A5. К основным оксидам относится

1) оксид магния
2) оксид хлора (VII)
3) оксид алюминия
4) оксид фосфора (V)

A6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между алюминием и соляной кислотой равна

1) 13
2) 11
3) 12
4) 10

A7. Какое уравнение соответствует реакции соединения?

1) 2SO2 + O2 = 2SO3
2) H2S + CаO = CаS + H2O
3) SO3 + Na2O = Na2SO4
4) H2SO4 + Zn = ZnSO4 + H2
A8. Электрический ток проводит

1) расплав оксида кремния
2) расплав серы
3) раствор аммиака
4) раствор спирта

A9. При полной диссоциации 1 моль фосфата натрия в растворе образуется

1) 3 моль катионов натрия и 4 моль фосфат-ионов
2) 2 моль катионов натрия и 3 моль фосфат-ионов
3) 1 моль катионов натрия и 3 моль фосфат-ионов
4) 3 моль катионов натрия и 1 моль фосфат-ионов

A10. Необратимо протекает реакция ионного обмена между растворами

1) хлорида натрия и нитрата меди(II)
2) серной кислоты и нитрата бария
3) сульфата калия и гидроксида натрия
4) нитрата калия и сульфата железа(III)

A11. Железо вступает в реакцию с каждым из двух веществ:

1) CuSO4 и O2
2) S и Cu(OH)2
3) MgCl2 и H2O
4) Na2SO4 и Hg(NO3)2
A12. Какое из указанных веществ вступает в реакцию с оксидом фосфора (V)?

1) сера
2) вода
3) оксид углерода (IV)
4) оксид углерода (II)

A13. С раствором гидроксида бария реагирует каждое из двух веществ:

1) оксид меди (II) и гидроксид натрия
2) оксид углерода (IV) и соляная кислота
3) сероводород и серебро
4) кремниевая кислота и водород

A14. В реакцию с раствором серной кислоты вступает

1) медь
2) вода
3) нитрат меди (II)
4) оксид меди (II)

A15. С раствором карбоната калия реагирует

1) оксид магния
2) оксид углерода (II)
3) гидроксид меди (II)
4) азотная кислота

A16. Число связей С-Н в молекуле этилена равно

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

A17. Верны ли следующие суждения о правилах безопасной работы в химической лаборатории? А. Воспламенившийся бензин тушат водой. Б. При работе с растворами едких веществ необходимо надевать защитные перчатки и очки.

1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

A18. Чтобы различить растворы хлорида натрия и сульфата калия, следует воспользоваться раствором

1) нитрата бария
2) гидроксида натрия
3) азотной кислоты
4) фиолетового лакмуса

A19. Массовая доля кислорода в карбонате натрия равна

1) 11 %
2) 24 %
3) 43 %
4) 45 %
В1. В ряду химических элементов Si – P – S

1) уменьшается число протонов в ядре
2) уменьшается электроотрицательность
3) увеличивается число электронов во внешнем электронном слое
4) увеличивается радиус атомов
5) усиливаются неметаллические свойства

Ответ: ___________.
В2. Водород вступает в реакцию с

1) сульфатом меди(II) (раствор)
2) оксидом меди(II)
3) аммиаком
4) водой
5) кислородом

Ответ: ___________.
В3. Выберите уравнения реакций, в которых углерод является окислителем.

1) C + 4Na = Na4C
2) 2С + O2 = 2CO
3) CO2 + 2Mg = 2MgO + C
4) CH4 + 2O2 = CO2 + 2H2O
5) C + 2H2SO4 = CO2 + 2H2O + 2SO2
Ответ: ___________.
В4. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции.

	Исходные вещества
A) H2S + O2 → 
Б) H2SO3 + Na2O → 
В) H2SO4 + NaOH → 
	Продукты реакции
1) → H2SO3
2) → SO2 + H2O
3) → Na2SO4 + Н2
4) → Na2SO4 + H2O
5) → Na2SO3 + H2O


С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

CuCl2 → X → Cu(NO3)2 → Cu

С2. К 27 г раствора с массовой долей хлорида меди (II) 10% добавили избыток раствора сульфида натрия. Определите массу выпавшего осадка
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No задания
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	В1(20)
	35

	В2(21)
	25

	В3(22)
	254

	В4(23)
	13


С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения: CuCl2→ X →Cu(NO3)→Cu
Решение.
Написаны уравнения реакций, соответствующие схеме превращений:

1) CuCl2 + 2NaOH = Cu(OH)2↓ + 2NaCl;
2) Cu(OH)2 + 2HNO3 = Cu(NO3)2 + 2H2;
3) Cu(NO3)2 + Fe = Cu + Fe(NO3)2.

С2. К 27 г раствора с массовой долей хлорида меди (II) 10% добавили избыток раствора сульфида натрия. Определите массу выпавшего осадка.
Решение.
1) Составлено уравнение реакции: CuCl2 + Na2S = CuS↓ + 2NaCl.
2) Рассчитана масса и количество вещества нитрата серебра, содержащегося в растворе:

m (CuCl2) = m(p-pа) • ω/100 = 27 • 0,1 = 2,7 (г);
n (CuCl2) = m (CuCl2)/ M (CuCl2) = 2,7 : 135 = 0,02 (моль).

3) Определена масса вещества, выпавшего в осадок:

по уравнению реакции n (CuCl2) = n (CuS ) = 0,02 (моль);
m (CuS ) = n (CuS) • M(CuS) = 0,02• 96 = 1,92 (г).

